



南京长江大桥 现代快报/ZAKER南京记者 顾伟 摄

# 大桥封闭后，非机动车怎么过江？

本周五，长江大桥即将全封闭维修，车辆和行人一律不能通行。为了测试轮渡的承载能力、大客流来临时的渡运次序，以及恶劣天气停航时如何疏散大客流，昨天上午，南京公交集团联合轮渡、公交、公共自行车公司，进行了大桥封堵及轮渡恶劣气候抗压大演练。现代快报记者了解到，应对大桥封闭，公交及公共自行车公司也增加了运力，保障大客流期间市民出行。

现代快报/ZAKER南京记者 李娜

## 轮渡紧急停航时 可快速实现公交、公共自行车接驳

根据预案，一旦因恶劣天气影响，江面能见度降低，不能满足安全航行条件，轮渡需实施停航，轮渡公司将立即启动应急预案，通知公交公司就近安排公交车辆及时赶赴码头停靠点(轮渡停航公交应急停靠站)。其中，中山码头由江南公交负责(2台车)，浦口码头由扬子公交负责(2台车)，采用双向对开，高峰间隔时间约为15分钟一班，实现与轮渡航班时间相对接。公共自行车公司也会立即在两侧站点配足车辆并备用车辆40辆。

据了解，大桥封闭后，轮渡将新增到3条船，载客量从1200人到600人不等。可容纳非机动车100-200辆，发船时间由现在

的20分钟缩短到15分钟一班。南京轮渡公司副总经理李寿龙表示，轮渡主要满足的是非机动车辆过江。当前轮渡的客流约为8700-10000人次，大桥封堵后，预计客流将增加一倍。届时，轮渡公司将通过新增运力，将现有的100个航次增加到138个航次，新增班次主要安排在早晚高峰时间。

能否延长通航时间？“今后运营时间还是早上5:30~晚上11:00不变。”李寿龙表示，现有的运营时间是经过科学测算的。一般夜里11点之后，基本就没有客流了，再加上夜间航行受视线、水流、风速等因素的影响，运营时间暂不推迟。

## 公交新增两条大站快车线路 封桥期间票价两元

大桥封闭后，原有的29条过江线路归并成15条过江线路，13条从扬子江隧道过江，2条从长江隧道过江。江北地区还新增了15条公交，与地铁进行接驳。

“经测算，从扬子江隧道过江的线路，平均增加了8公里左右路程，时间增加了15分钟。”扬子公交运营总监吴宏生介绍，线路变长，班次就变少了，大桥封闭后，扬子公交将把空余出来的200多辆车，投入到归并后的15条过江公交线路，加强运力。

吴宏生表示，公交新增D17、D18两条大站快车线路，票价定为3元，不过在大桥封闭期间，仍

按投币两元、刷卡八折收费。

浦口码头原来有9条公交线路111台车，大桥封闭后将增加到12条(含一条夜间线)171辆车，方便市民乘坐轮渡。江南公交在中山码头有3条线路113辆车，从本周六开始，将新增20辆车，满足市民出行。

南京公共自行车公司副总经理田峰表示，目前在江南江北各有一个公共自行车站点，各有150辆自行车。大桥封闭后，这两个站点将各派1名工作人员进行管理。恶劣天气时，两辆运送客车可随时运送补充车辆，极限条件下，可增加到三四百辆。

揭秘

## 大桥封闭改造期间 地铁3号线 最快3分钟一趟

快报讯(通讯员 地轩 记者 刘伟娟)本周五晚上10点，南京长江大桥就要开始封闭改造了。大桥封闭期间，为保障乘客过江，南京地铁将对相关线路实施运力调整。其中，地铁3号线最短发车间隔缩至3分钟。

现代快报记者了解到，大桥封闭期间的工作日早高峰，地铁3号线将增加3列车上线，过江段最短行车间隔由3分25秒压缩至3分钟。同时，早高峰时段适当组织1到2列车以“大站快运”方式直接空驶至天润城站、柳洲东路站等客流大站载客，以缓解过江客流压力。

为保障过江客流的换乘需求，地铁2号线已从7月1日起，在配属35列车的基础上，采用最高运能保障2号线大行宫站的换乘客流疏导。其中，周一上线34列，周二至周五上线33列，经天路至新街口方向的最短间隔分别缩短至3分钟和3分20秒。地铁1号线目前已在早、晚高峰增加上线列车，延长2分20秒间隔覆盖时段，大桥封闭期间将进一步增配用车保障南京站换乘疏导。此外，S8线也将通过增加备用车方式保障六合地区乘客的高峰出行。

地铁运营公司将密切关注线网客流的变化情况，适时对各线开展运力调整，满足乘客出行需求。

同时，地铁运营公司还将加强柳洲东路站、天润城站等过江主要客源站，以及南京站、大行宫站等重点换乘车站的客流组织保障，制定三级客流管控预案，增加站内引导人员，全力保障高峰期客流疏导。

## 他用37年的陪伴 向南京长江大桥深情告白

1979年，虚岁18的刘为保正青春，子承父业进入南京桥工段工作，服务对象是南京长江大桥。人们常说，陪伴是最长情的告白。从桥隧工到巡守工，从小伙子到年过半百，刘为保用37年的陪伴，向南京长江大桥深情告白。

现代快报/ZAKER南京记者 刘伟娟



刘为保工作照 本人供图

## 听不得 有人说大桥不好 他上前解释

刘为保说，他听不得别人说大桥不好。有一次，在过江公交车上，一名乘客抱怨大桥路面坑洞多。刘为保听了，便上前向这位乘客解释。他说，大桥老了，有毛病是正常的。公交车开不平稳，是因为大桥伸缩缝不平，单位多次组织过维修，但由于一些原因，没能彻底修好。

如今大桥路面上有不少补丁。刘为保称，为了填坑，他们想了不少办法。有时候坑洞还没填好，行人就要通过。他们想到用冷却的沥青填补桥面坑洞，这样很快就能让非机动车通行。不过，后遗症是桥面黑一块白一块，比较难看。

大桥要封闭维修了，在此期间，刘为保的工作不变，这让他很欣慰：每天为大桥“体检”，终于能看到大桥“治病”了。

## 舍不得 主动申请换岗 多陪大桥5年

刘为保的父亲是南京桥工段的炊事员。子承父业，刘为保选择了桥隧工这一岗位。

桥隧工是特殊工种，工作到55岁就要退休。2014年，单位设置了巡守工一岗。了解到该岗位退休年龄为60岁，刘为保主动申请换岗。这样一来，他可以多陪大桥5年。

巡守工的工作是为大桥“排雷”，即排除安全隐患。作为巡守班班长，刘为保每天都要“走桥”一两遍。与行人不同，他走的是铁路桥。刘为保告诉现代快报记者，两名工作